

以科技谷、创新港、科创中心为主体

衡水打造 一谷一港一中心 科技创新平台

本报讯(记者陈凤来)今年以来,衡水市以“双创双服”活动为契机,在科技、创新、创业、服务上集中发力,重点打造以衡水科技谷、衡水创新港、衡水科创中心为主体的“一谷一港一中心”科技创新平台。

衡水市全力引进中科院所,共同建造了衡水科技谷。衡水科技谷总投资28亿元,采用研发+中试+产业基地模式,着力构建“4+2+1”创新体系。4是重点打造中科院衡水科技成果转化中心、教育部“蓝火计划”衡水基地、衡水科技成果转化促进中心、京津石衡水创客联盟四大核心板块;2是全力打造创新创业基金平台和创新创业综合服务两大支撑体系;1是建设一个科技成果转化产业园。截至目前,中科院衡水科技成果转化中心的5万平方米科技创新孵化平台、6000平方米研发楼、5000平方

米中试车间,以及4个中试平台均已建成并投入使用;教育部“蓝火计划”衡水基地高校工作站已扩展至21个,与35所京津高校开展产学研合作;衡水科技成果转化促进中心依托线上线下发布科技成果300余项,并与中国技术交易所共建共享交易平台;京津石衡水创客联盟先后有20家“双创”企业团队、5家研发中心、179位首席专家入驻,其中,衡水蓝火众创空间被科技部认定为国家级众创空间。

衡水创新港,即北京中关村(枣强)产业协同创新基地,是衡水市科技创新平台的重要组成部分。该基地瞄准高科技产业、生态、文化、旅游、物流总体定位,依托北京中关村丰台科技园、北京中关村海淀留学人员创业园、北京贝壳青汇生态创新科技有限公司等新平台的优势,大力发展楼宇经济、总部经济和高新技术产

业,重点承接京津冀特别是北京中关村高新技术企业、科研孵化机构、高端智能装备制造等产业项目落户,加强产学研合作,加快科技成果转化,实现发展动力从要素驱动向创新驱动转换。目前,该基地正在建设新材料、智能制造、军民融合、信息技术、现代物流建设、创客共享小镇、乡村振兴建设七大产业板块。预计今年年底,基地内孵化落地科技成果转化项目20个。到2020年,科技创新综合实力力争跨入全省先进行列,成为京南科技成果转化示范微中心和具有区域竞争力、影响力的创新发展示范基地。

衡水科创中心自启动以来,通过实施“千人计划+”协同创新行动,已聘请20名国家“千人计划”专家为市政府科技顾问,引进4名国家“千人计划”专家,建设了以衡水千人发展研

究院和中关村天合(衡水)科转交易中心为支撑的“4院3中心”,即千人大发展研究院、数字金融安全载体创新中心、高技术纤维研究院、基础教育信息化产业技术研究院4个研究院和中关村天合(衡水)科转交易中心、科技金融中心、服务机器人标准检测中心3个中心。衡水科创中心作为衡水科技研发和成果转化中心,现在已经形成了“招才引智-政策咨询-产业研究-成果转化-科技金融-产业转型”链条式科技创新服务机制,构成了“创新链、产业链、服务链和资金链”四链融合、协同创新的科技创新创业生态系统。

预计今年年底,衡水市将基本形成优势产业和科技创新完整链条,建成一批技术创新、创业孵化、综合服务、人才培养等功能完善的支持平台,并孵化落地科技成果转化项目。

衡水发布

不动产登记发证 实现当日办结

本报讯(记者焦磊)近日,记者在衡水市政府新闻办举行的不动产登记规范化建设工作相关情况新闻发布会上获悉,衡水市实现不动产登记发证当日办结。

据介绍,衡水市不断优化不动产登记业务流程,使不动产登记工作更加规范化、标准化和科学化。目前,不动产登记发证业务办理环节均在该市市民中心运行,所有业务在不动产登记局的任何一个窗口都能办理,当天受理的业务当天办结。另外,设立受理服务咨询台,将业务受理咨询与表格填写前置,有效缓解窗口受理压力。增设绿色通道,提供上门服务,开通EMS快递服务并推行延时

服务,提升了业务办结量。衡水市坚持窗口发证与自助发证“双脚走路”,购置省内首台多功能自助发证一体机,缩减业务环节,增设自助查询机,启动不动产信息自助查询,微信平台助力政策信息更新,推进“互联网+不动产登记”,真正实现科技提效。

衡水市将全力推进不动产登记“最多跑一次”改革,力争实现一窗受理、并行办理,即一个窗口一次性收取房屋交易、税费缴纳、不动产登记三项业务办理所需申报材料,受理后,三项业务同时办理,三部门间办理信息实时互通共享,内部传递,实现让数据多跑路,让群众少跑腿,并推行“互联网+不动产登记”,实现窗口办与网上办互补。

贫困白内障患者 重见光明计划启动

本报讯(记者焦磊)日前,2018贫困白内障患者重见光明计划在衡水启动,该活动旨在救助孤寡老人、残疾人、城乡低保家庭以及家庭困难的城乡白内障患者,通过免费筛查、减免手术费等形式,最大限度地帮助贫困患者。

2018贫困白内障患者重见光明计划由河北进德公益基金会主办,阿里巴巴扶贫基金会、中国扶贫基金会进行资助,资助款由河北进德公益基金会及河北医科大学第一医院、衡水同瑞眼科医院等5家执行医院共同实施。即日起,2018贫困白内障患者重见光明计划开始接受救助报名,省内贫困白内障患者可向活动指定执行医院咨询和申请免费救助。



今年,衡水电厂投资1.9亿元启动三氧化硫和湿烟羽专项治理工程。据介绍,今年采暖季前将完成两个机组的治理任务,到明年6月底完成全部治理任务,治理后将大大减少大气中PM2.5的排放量。这是衡水电厂三氧化硫和湿烟羽专项治理工程施工现场,工作人员正在指挥安装湿烟羽处理设备。 记者 焦磊 通讯员 陈康摄

市法院系统启动 集中执行行动

本报讯(记者焦磊)日前,衡水市法院系统启动了“燕赵利剑”集中执行行动。据悉,该行动将在为期3个月的时间里,按照摸底动员、集中实施、总结3个步骤实施,确保如期完成基本解决执行难工作任务。

据了解,行动中衡水法院系统开展一次涉民生重点案件集中执行行动,对特困群体执行案件,通过司法救助等方式一次性解决;开展一次涉党政机关案件专项执行行动;查处一批有重大影响、群体性、敏感性的执行案件;打击一批拒不执行生效判决的犯罪分子;纠正执行一批不作为、乱作为执行案件;解决人大代表、政协委员关注案件;办结一批矛盾突出的执行案件;移送终结一批执转破案件。

衡水法院系统将对执行难进行综合治理,建立执行联动

工作新机制,进一步与国土资源部门、住建部门、人民银行等部门加强衔接,完善网络执行查控机制,进一步与公安部门、出入境管理部门加强衔接,完善协同边控机制,建立车辆购置(指标配置)审查机制,进一步与国土资源部门、住建部门、旅游委等加强衔接,落实限制失信被执行人相关消费措施;进一步与检察部门、公安部门加强衔接,加大对拒不执行判决、裁定违法犯罪行为的打击力度。

完成一批第三方评估基础性工作。衡水法院系统将进一步做好执行案件的电子卷宗制作、完善评估申报材料、切实做好执行指挥中心等工作,达到最高法院第三方评估核心指标。同时,还将开展一批执行宣传月活动,进一步树立司法公信,树立全社会认同执行、尊重执行、支持执行的良好氛围。

武强 脱贫攻坚 共奔小康 专题演出进百村启动

本报讯(记者陈凤来)日前,由武强县脱贫攻坚领导小组、县委组织部、县委宣传部联合主办,县文广新局承办的“脱贫攻坚 共奔小康”专题演出进百村活动首场演出在北代村文化广场举行。北代乡11个贫困村的驻村干部代表和北代村村民共计600余人一起观看了演出。

该县组织这次活动,旨在热情讴歌脱贫攻坚一线涌现出的动人故事,进一步激发广大驻村干部、乡村干部的工作热情,为彻底打赢脱贫攻坚战营造浓厚氛围、鼓励助威。演职人员将走遍包括94个贫困村在内的100个村。

全市开展幼儿园 小学化 专项治理行动 严禁幼儿园提前教授小学课程内容

本报讯(记者陈凤来)近日,记者从衡水市教育局获悉,为提高幼儿园科学保教水平,促进幼儿身心健康发展,该市教育局在全市范围开展了幼儿园“小学化”专项治理行动。将对幼儿园课程内容、教育方式、教育环境、教师资质能力等进行规范。

该市教育局要求,严禁幼儿园提前教授汉语拼音、识字、计算、英语等小学课程内容;严禁幼儿园布置幼儿完成小学内容家庭作业、组织小学内容有关考试测验;严禁幼儿园以举办兴趣班、特长班和实验班等为名进行各种提前学习和强化训练活动;严禁以任何名义进行有损幼儿身心健康的比赛、表演或训练;严禁擅自组织幼儿参加民间组织的竞赛、评奖或者其他社会活动;严禁社会培训机构以学前班、幼小衔接等名义提前教授小学内容。

同时,引导幼儿园园长、教师及家长树立科学育儿观念,坚持以幼儿为本,以游戏为基本活动,尊重幼儿学习兴趣和需求,制定保教工作计划,灵活运用集体、小组和个别活动等多种形式,开展符合幼儿年龄特点的多种主题活动,综合组织健康、语言、社会、科学、艺术各领域

的教育内容,促进幼儿在活动中通过亲身体验、直接感知、实践操作进行自主游戏和学习探究等。

该市教育局要求各级各类幼儿园按照国家相关规定,配足配齐教职工,全日制幼儿园每班要配备2名专任教师和1名保育员,或配备3名专任教师,并严格执行幼师准入制度,坚持幼儿教师持证上岗,对于不适应科学保教需要,习惯于“小学化”教学,不善于按照幼儿身心发展规律和特点组织开展游戏活动的,将通过开展岗位适应性规范培训,提高幼儿园教师的科学保教能力。

的教育内容,促进幼儿在活动中通过亲身体验、直接感知、实践操作进行自主游戏和学习探究等。

该市教育局要求各级各类幼儿园按照国家相关规定,配足配齐教职工,全日制幼儿园每班要配备2名专任教师和1名保育员,或配备3名专任教师,并严格执行幼师准入制度,坚持幼儿教师持证上岗,对于不适应科学保教需要,习惯于“小学化”教学,不善于按照幼儿身心发展规律和特点组织开展游戏活动的,将通过开展岗位适应性规范培训,提高幼儿园教师的科学保教能力。

第七届衡水湖 诗歌节开幕

本报讯(记者焦磊)日前,由衡水市文联、市作协主办的第七届衡水湖诗歌节开幕,来自省内的50余名作家齐聚一堂,以诗会友,共叙友情。

诗歌节上,主办方安排了文学讲座、采风、诗歌朗诵联谊会等丰富多彩的活动,让人们在近距离地领略诗歌神采的同时,思想情操得到陶冶,精神文化生活得到丰富。

深州基层理论宣讲融入 乡土元素 文化大院 胡同党校 宣讲接地气

□记者 陈凤来

深州市以文化大院宣讲团进基层宣讲巡演活动为载体,通过开办农村“胡同党校”,理论学习课堂等,让群众拿起话筒,成为最贴心的政策宣讲员,小品、快板、戏曲等“乡土元素”成为与百姓沟通的桥梁,接地气的宣讲犹如春风化雨,润物无声,打通了基层理论宣传“最后一公里”。

465个村建起3000多个胡同党校

这几天,一到夜晚,白家庄村的胡同党校就热闹起来。在自家炕头上,白家庄村有着40多年党龄的老党员白锡仿,详细地给乡亲们讲解着农村集体产权制度改革的政策。说笑之间,村民对相关政策有了更加明确的认识。这是一个教学相长的过程,不仅让老百姓懂得了党的强农惠农富农政策,也让我们这些宣讲人收获颇丰,对政策有了更深层次的理解。白锡仿深有感触地说。

胡同党校的诞生,缘于深州市冬闲村民聚拢起来,围炕头喝茶聊天的习惯,而全市77处农村,针对这一情况,深州市以文化大院宣讲团所在地为依托,将党性强、威望高、有热情的“五老”(老党员、老干部、老模范、老军人、老教师)和优秀村党支部书记、大学生村官

等选为义务宣讲员,随时随地授课。这样,多则十几人,少则六七人,在农村的街头、炕头、胡同巷尾,宣讲员宣讲国家政策,听取村民意见,共话农村发展,一股股正能量传播开来。目前,深州市465个村建起3000多个“胡同党校”。

17个乡镇建立了基层理论学习课堂

今年以来,我们已经对全乡300多名党员干部培训了两轮。乔家屯乡党委书记刘彬说。走进乔家屯乡的基层理论学习课堂,桌子上摆放着许多学习书籍,墙面上贴着各种规章制度。乔家屯乡将所辖行政村划分为8个片区,以中心村为点,组织片区内的各村党支部书记深入学习党的理论知识,党委中心组坚持每月一次系统学习。

今年以来,深州市不断延伸理论宣讲触角,在全市17个乡镇建立了基层理论学习课堂,在54个机关单位设立了机关理论学习课堂,构建横向到边纵向到底的理论学习网络。

从城市到农村,从机关到乡镇,在深州,一个个宣讲团和宣讲工作者用通俗易懂的语言,群众喜闻乐见的形式,将党的理论送到群众身边,照亮了群众生活,凝聚起推动发展的澎湃动力。

等选为义务宣讲员,随时随地授课。这样,多则十几人,少则六七人,在农村的街头、炕头、胡同巷尾,宣讲员宣讲国家政策,听取村民意见,共话农村发展,一股股正能量传播开来。目前,深州市465个村建起3000多个“胡同党校”。

17个乡镇建立了基层理论学习课堂

今年以来,我们已经对全乡300多名党员干部培训了两轮。乔家屯乡党委书记刘彬说。走进乔家屯乡的基层理论学习课堂,桌子上摆放着许多学习书籍,墙面上贴着各种规章制度。乔家屯乡将所辖行政村划分为8个片区,以中心村为点,组织片区内的各村党支部书记深入学习党的理论知识,党委中心组坚持每月一次系统学习。

今年以来,深州市不断延伸理论宣讲触角,在全市17个乡镇建立了基层理论学习课堂,在54个机关单位设立了机关理论学习课堂,构建横向到边纵向到底的理论学习网络。

从城市到农村,从机关到乡镇,在深州,一个个宣讲团和宣讲工作者用通俗易懂的语言,群众喜闻乐见的形式,将党的理论送到群众身边,照亮了群众生活,凝聚起推动发展的澎湃动力。

庆祝改革开放 40周年 老年书画展开展

本报讯(记者陈凤来)日前,由衡水市委老干部局、市老年大学、市老年书画研究会共同举办的衡水市庆祝改革开放40周年老年书画展在该市老年大学开展。

本次书画展共展出了该市老年书画研究会会员和老年大学学员精心创作的300余幅书画作品。书法作品真草隶篆俱全,立意新颖,绘画作品艺术特色鲜明,各有异趣。

2018安平国际马联 (FEI)耐力达标赛举行

本报讯(记者焦磊)近日,2018中国安平国际马联(FEI)耐力达标赛在安平县滹沱河河道开赛。本届比赛由衡水市政府、省马术协会、省体育局自行车运动管理中心共同主办,衡水市体育局、安平县政府和北京九州金马国际文化发展有限公司承办。

本次赛事分为40公里和80公里两个级别,来自全国数十家马术俱乐部的宝马良驹同场竞技。大赛期间还举行了马术名家赛、12公里越野速度赛等活动。赛事期间还进行了胡服骑射、美国西部驭马术、皇家古典盛装舞步等多项马术表演活动。



10月26日,枣强县检察院的12309检察服务中心挂牌运行。服务中心集检察服务、案件信息公开、接受监督职能于一体,为群众提供一站式服务。这是该服务中心的工作人员在为群众释疑解惑。 通讯员 郑莉莉 顾东煊摄